Licytacja jednostronna

Otwarcie 14 = 12-14 na rownym; 15+ na treflach; 18+ na dowolnym.

1% — 14 =0-6 na dowolnym; 7-11 na mlodszym(ch); 16+ na réwnym (bez starszej 4)
l& — 1¥/4 =7+ NAT, minimum 4 karty w kolorze

1% — 1BA =7-10 bez starszej 4

1% — 2&/¢ = NAT GF, 5+ #/¢, mozliwa starsza 4

1& —2v/4 = NAT GF, 5+ v/a

1#% —2BA = 11-12 bez starszej 4

1% — 3&/4 = naturalny inwit do 3BA dobry kolor 6+

1% — 3BA = 13-15 na uktadzie 3334, (32)44 bez starszej 4

Odwrotka: 44-55-66-77.

Magister pojedynczy w licytacji jednostronnej w sekwencjach: 14/¢ — 19/4 — 14/BA —2&,
odpowiedzi:

24 = brak fitu 3-kartowego, dot otwarcia

2 w kolor partnera = fit 3-kartowy, dot otwarcia

2 w drugi kolor starszy = fit 3-kartowy, gora otwarcia

2BA = brak fitu 3-kartowego, gora otwarcia

Nie stosujemy konwencji Magister w licytacji dwustronne;j.

Silne rebidy:

I%— 16— 1BA=18-20, 1% — 14 — 2BA =21-23, potem Stayman i transfery

1% — 14 — 24 = sztuczny GF, nie wolno spasowac przed koncoéwka

dalsza licytacja:

2% = 0-4, potem po mozliwym 2BA partnera Stayman i transfery

lub 5-6 ale karta, ktora nie pasuje do nastgpnych mozliwych sekwencji (np. z krotkoscia albo
staby kolor)

2BA = 5-6 punktdéw, uktad zrbwnowazony, dalej licytacja naturalna

24/38/4/% — dobry kolor 5+ kartowy (z dwoma honorami: KDxxx, KW10xx, A10xxx itp.)

Otwarcie 16 = 12-17, 5+¢
lub 4441 (z dowolnym singlem oprécz karowego)
lub 12-15, 4+¢ 1 5+%

14 —2& = NAT GF, 5+&, mozliwa starsza 4

14 — 24 =10+, 4+, forsuje do 3¢, wyklucza starszg 4

16 —2v/4 = NAT GF, 6+v/4

14 —2BA = 11-12 bez starszej 4

14 — 3% =9-11 inwit NAT do 3BA, dobry kolor 6+

14 — 3¢ =blokujace z dobrym fitem 4+

16 — 2% — 2%/& = rewers, licytowana starsza czworka 15+
16 — 24 — 2BA = 4441, singleton %, 12-14

Magister po otwarciu 14: analogicznie, jak wyzej

Otwarcie 19/4 = 12-17, 5+v/a

1v/4 — 1BA = 7-11 bez fitu, nie forsuje (kontra przeciwnika nie zmienia znaczenia 1BA)
1v/4 — 2& = GF, wieloznaczne (z fitem/naturalne 5+&/zréwnowazony bez fitu)

1v/& —2¢ = NAT GF, 5+¢

1¥ — 24 = NAT GF, 6+



14 —2%¥ = NAT GF, 5+%

1v/4 — 2BA = inwit z fitem 3+

1v/4 —3&%/¢ =9-11, inwit NAT do 3BA, dobry kolor 6+, wyklucza fit 3+
14 — 3% =9-11, inwit, dobry kolor 6+, wyklucza fit 3+

1v/4 — 39/4 = blok 0-6, z fitem 4+, uklad niezrownowazony

1v — 14 —2¥ —2BA = inwit do 3BA.

Po 3-recznym otwarciu lub wejsciu partnera kolorem starszym przed naszym pasem stosujemy
Drury (2#). Najstabsza odpowiedzig na Drury jest powrot na kolor. Odpowiedz 24 oznacza sitg
12-14.

Po naszym pasie, otwarciu przeciwnika i wej$ciu partnera kolorem starszym, 2# jest naturalne, a
gore pasa z fitem wskazujemy licytujac kolor przeciwnika.

Otwarcie 1BA = sktad zrbwnowazony 15-17, dopuszczalna starsza pigtka lub miodsza szdstka
IBA — 2& = Stayman, obiecuje starsza czworke

I1BA — 24/%/4/3% = jednoznaczne transfery

IBA - 2BA = inwit

IBA — 34 = sze$¢ kar z dwoma starszymi figurami (AKxxxx, ADxxxx, KDxxxx), inwit do 3BA
I1BA — 3¥/4 = licytowana trojka, 54 w kolorach mtodszych, forsing do koncowki

IBA — 4% = pytanie o 4 asy (odpowiedzi: 4¢ =0,4¥ =1, 464 =2 4BA = 3 asy)

1BA — 44/% = transfer na ¥/4

I1BA —4BA = inwit do 6BA

Otwarcie 2 = Precision, 11-14, 5+ i starsza 4 lub 6+&
2% — 24 = pytanie o sklad: odpowiedzi
o 2¥/24 =naturalne, 4 karty w licytowanym kolorze starszym
o 2BA = 6+, bez krotkosci (dalej: 34 pytanie o starszg trojke, 3¥/4 GF 6+%¥/4)
o 3& =06+, 7 krotkoscig (dalej: 34 pytanie o singla, 3¥/4 GF 6+%¥/4)
2% — 2¥/# = naturalne, nieforsujace, 5+¥/4
2# — 2BA = automat do 3% (dwie wersje: stabe z fitem lub GF w sktadzie 5-5, ktéry za chwile
pokazemy Wilkoszem).
Wyjasnienie: Otwierajacy 2# musi zalicytowac 3, Teraz licytujacy 2BA pasuje (gdy jest staby)
lub wskazuje uktad GF 5-5:
e 3¢ =419 (dalej naturalnie wybieramy kontrakt do gry)
o 3¥ =94 (dalej naturalnie wybieramy kontrakt do gry)
o 34 =4 ¢ (dalej naturalnie wybieramy kontrakt do gry)

Otwarcie 24 = Wilkosz, w zatozeniach przedpartyjnych i1 na 3. r¢ce blok moze by¢ agresywny,
odpowiedzi na pytanie 2BA:

3& = mam trefle i kolor starszy, dalej 34 pyta o kolor starszy

3¢=mam+éi¥

3 =mam®¥iae

3Ja=mameie

po wejsciu przeciwnika kontrg: pas obiecuje wtasne kara, reszta jak bez kontry;

po wejsciu przeciwnika kolorem: kontra jest do koloru partnera;

Otwarcie 29¥/4 = 6-10, 6 ¥/#, w zatozeniach przedpartyjnych i na 3. r¢ce blok moze by¢
agresywny, po wejsciu przeciwnika kontra: nowy kolor nie forsuje, po wejsciu kolorem kontra
jest karna;

Otwarcie 2BA = 6-10, 5+5+ &, w zatozeniach przedpartyjnych i na 3. rece blok moze by¢
agresywny; odpowiedzi: 3%/ = do gry, 3¥/4 = naturalne, forsujace

Otwarcia 3%&/4/%/4 =Dblok, 1-2 reka siedmiokart, dobry kolor, w zatozeniach przedpartyjnych i na
3. rece blok moze by¢ agresywny



Otwarcie 3BA = Gambling, pelny 7-kartowy kolor (AKDxxxx, czasem AKW 10xxx) mtodszy,
systemowo bez bocznego dojscia

Licytacja szlemowa

Blackwood 4BA — odpowiadamy 102 na 5 wartosci (krola atu traktujemy jako piata wartos¢) z
dama atu 1 krolami, czyli:

5 to 1-4 wartosci,

54 to 0-3 wartosci,

5% to 2 wartosci bez damy atu,

5& 2 wartosci z damg atu bez bocznych kroli,

5SBA — 2 wartosci, dama atu i boczny krol, itd.

nastgpne pytanie po odpowiedzi S%/4 jest pytaniem o Dame atu (1. szczebel: brak Damy, 2
szczebel: Dama i brak Krdli, 3. szczebel: mam Dameg atu i jednego Krola, itd.);

Blackwood wylaczeniowy (odpowiednio 44/5#&/4 /¥) — odpowiadamy 102 na 4 wartos$ci: z dama
1 krolem atu, ale nie liczymy asa w kolorze pytania.

Stosujemy Cuebidy i Splintery:

14 —3%/4/44 = Splinter

Ale uwaga: 14 — 4¥/4 = do gry!

1¥ — 34/4%/¢ = Splinter

1¥ — 44/5%/¢ = Blackwood wylaczeniowy
14 — 4&/4/% = Splinter

14 — 5%/¢/% = Blackwood wylaczeniowy

Licytacja po interwencji

Po kontrze przeciwnika:

— przeskok nowym kolorem = kolor + fit (np. 1Y — (x) — 3%)
—nowy kolor na wysokosci 1 forsuje

— nowy kolor na wysokosci 2 nie forsuje

— po kontrze na 1BA = jak bez kontry

1%/¢ — (x) — xx = 10+, che¢ kontrowania, moga by¢ starsze czworki.
1% — (x) — 14 = negat, wyklucza 4+ trefle

1¥/& — (x) — xx = 10+, brak fitu 3+

Po wejsciu przeciwnika kolorem:

—nowy kolor na wysokosci 1 1 3 forsuje

—nowy kolor na wysokosci 2 nie forsuje

—nie gramy kontrg fit

— kontra negatywna do skoku na wysoko$¢ 4¥

— Po otwarciu kolorem starszym i wejsciu przeciwnika:

2BA = inwit z fitem

kolor przeciwnika = GF z fitem

1%/4 — (1¥) — x = doktadnie 4 piki

1&/¢ — (19) — 14 = 5+ pikoéw

IBA — (2#) — x = 8+, z co najmniej jedng starsza czworka, nastepne kontry karne



IBA — (2¢) — x = 8+, wywotawcza
IBA — (2v/#) — x = wywotawcza z drugg czworka starsza

28 —(24) -7
X = pytanie, zast¢puje odzywke 24
2¥/# = naturalne, nieforsujace
2BA = naturalne, inwit z zatrzymaniem
3& = podniesienie
Nowy kolor na wysokosci 3 = forsuje

28 — (29/4) -7
X = wywolawcza z drugg starszg czworka
2BA = naturalne, inwit z zatrzymaniem
3% = podniesienie
Nowy kolor na wysokosci 3 = forsuje

Licytacja dwustronna

Wejscie 1BA = 15-17; na re-open: 11-15.
(2/¢/v/4) —2BA = 15-18 w sktadzie zrownowazonym, dalej Stayman i transfery

Stosujemy dwukoloréwki Michaelsa oraz skok w 2BA po otwarciu przeciwnika na poziomie 1.
We wszystkich wymienionych sytuacjach wejscie obiecuje rgke 5-5 (dopuszczalne 5-4) i site 6+
(14/14) — 24 = dwukoloréwka na kolorach starszych

(1&/1v/4) — 2BA = dwukolorowka na kolorach mtodszych

(1v/4) — 29/4 = dwukoloréwka z drugim kolorem starszym i jednym z mtodszych

Obrona po otwarciu 1BA

Znaczenie dalszej licytacji po wejsciu partnera i pasie przeciwnika:
X = starsza 4, mlodsza 5
Nasza licytacja oznacza:
2& — pasuj z treflami albo popraw na kara (obiecuje 2+ trefle i brak fitu 44 w obydwu
starych)
24 — spasuj z karami, z treflami zalicytuj starszy
2% — do koloru starszego (fity 44 w obydwu starych)

2% = min. 5-4 na starszych
Nasza licytacja oznacza:
Pas — nie mam fitoéw w starych, ale mam trefle i chcg, zeby$ w nie grat
24 — wskaz dhuzszy kolor (z kolorami rownej dlugosci wchodzacy odpowiada 29)
2%/# — do pasa
3¢ — inwitujgce do starszych
3v/# — blokujace

24 = 6+ na jednym starszym
Nasza licytacja oznacza:
Pas — gramy w kara, nie mam fitow
2% — pasuj lub popraw z pikami
24 — pasuj lub popraw z kierami (r¢ka staba do gry w piki, ale inwitujgca + jezeli partner
ma kiery)



34 — inwit z fitami w starych
3% — blokujace, pasuj lub popraw

2%/# =5 licytowana i 4 mtodsza
Nasza licytacja oznacza:
Pas — z wigkszoscia rak z ktérymi nie mamy propozycji lepszego kontraktu
Po 2%, 24 — do pasa, oznacza brak fitu kier i wlasne 6+ pikoéw
3% — do koloru mtodego, pasuj z treflami, popraw z karami
3¥/4 — blokujace podniesienie koloru partnera

Pozycja re-open:

X = wznawiajaca, wywotawcza 9+
2 = min. 4-4 na starszych

24/%¥/#4 = naturalne

System wistowy

Wist odmienny, zrzutki odwrotne
Do pierwszego wistu partnera w:

e Asa/Damg¢ — marka/demarka

o Kroéla —ilosciowka
Marka/demarka — gdy partner rozpoczyna rozgrywke koloru
lloscidwka — gdy rozgrywajacy rozpoczyna rozgrywke koloru
Lavinthal — nie do koloru, w atutach, wychodzac do przebitki
Gramy potwierdzeniem wistu do BA z obu rgk



